

CAPITOLUL I: Prezentarea teritoriului și a populației acoperite - analiza diagnostic

Grupul de Acțiune Locală „Podișul Târnavelor” acoperă un teritoriu omogen atât din punct de vedere geografic cât și economic, cu o suprafață de **766,36 km²** și deservește o populație de **44.663** locuitori din județul Mureș, respectiv din comunele: Adămuș, Bahnea, Băgaciu, Bichis, Bogata, Coroisânmărtin, Cucerdea, Cuci, Gănești, Mica, Ogra, Sânpaul, Suplac, precum și din orașul Iernut.

Întrucât acest Plan de Dezvoltare Locală vizează un teritoriul bine stabilit, caracterizat prin omogenitate geografică și economică, coeziune socială, caracterizat prin tradiții comune, identitate locală, simțul apartenenței, nevoi și așteptări comune, la elaborarea lui s-au luat în considerare recunoașterea punctelor locale forte și slabe, a riscurilor, a oportunităților și a potențialului endogen, dar și identificarea piedicilor majore în calea dezvoltării durabile.

Scopul principal al implementării Strategiei de Dezvoltare Locală este acela de a acorda sprijin și a încuraja locuitorii din acest spațiu rural bine definit în vederea evaluării oportunităților de dezvoltare pe termen lung a regiunii Podișul Târnavelor.

Din punctul de vedere al limitelor de hotar, regiunea Podișul Târnavelor se învecinează în partea de nord cu râul Mureș, în partea de vest cu județul Alba prin comunele Bichis și Adămuș, iar în partea de sud cu județul Sibiu prin localitățile Băgaciu, Mica și Bahnea, iar în partea de est cu orașul Ungheni, comunele Gheorghe Doja și Balașeri.

Rolul rețelei căilor de transport și comunicație în dezvoltarea economică și socială a teritoriului este determinant, în prezent de o infrastructură de transport funcțională, și reprezintă un factor de avantaj major în competiția națională și internațională. Un alt aspect specific al acestui tip de infrastructură este că afectează nu numai comunitatea locală, ci și pe cei aflați în tranzit, acesta reprezentând într-un fel „cartea de vizită” a teritoriului respectiv.

Caracterizat de o evoluție pozitivă pe perioada ultimilor ani atât din punct de vedere al ariei de acoperire cât și din punct de vedere calitativ, sistemul de telecomunicații aferent teritoriului Podișul Târnavelor asigură în prezent un acces sporit și rapid al locuitorilor regiunii la rețeaua națională și internațională de telecomunicații. Programul amplu de investiții din acest domeniu, a condus prin dotarea cu echipamente moderne și performante a centralelor telefonice și prin modernizarea infrastructurii de transport a informațiilor la creșterea numărului de beneficiari și a volumului de informații. O evoluție spectaculoasă care se înscrie în tendința existentă la nivel național a avut-o telefonia mobilă, gradul de acoperire asigurat de aceasta în cadrul regiunii fiind de aproape 100% pentru furnizorii de telefonie mobilă de pe piață. Conectarea la internet se face prin telefonie fixă și mobilă ce este disponibilă și funcțională în toate comunele regiunii Podișul Târnavelor. Conform Listei ANCOM, s-au identificat 18 localități de pe teritoriul GAL Podișul Târnavelor care cumulează o populație de peste 3700 de persoane care nu beneficiază de servicii de internet.

Relieful teritoriului Podișul Târnavelor este predominat de Podișul Târnavelor, care are particularitatea că este mai înalt decât al regiunii de la nord de Mureș, desfăcut prin văi adânci și largi, cu terase în culmi netede orientate în direcția văilor principale (est-vest), cu versante povârnite și acoperite de păduri. De altfel, întregul ținut al Târnavelor prezintă aspectul general al unui podiș vălurit, deluros, compartimentat în fâșii orientate în aceeași direcție, cu masive deluroase sau grupe de dealuri și culmi, în general bine determinate.